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Losningsforslag

Uppgift 4 2
Forsoket hestar av tre métningar fréan vardera av k = 3 olika grupper. Det &r
en envigs ANOVA som genomfors. Nollhypotesen for ANOVA &r:

Hy: alla p; lika
Hy:alla y; ej lika

MT&bellen fylls 1 enligt foljande:

Variationskélla | SS df | MS | oy

Ar 0.20222 2 | 0.101311 | 4.136

Okénd 0.146667 | 6 | 0.024444

Total 0.3488% | 8
Nollkypotesen testas genom att jamiora det Fyy som berfknats {(Fp = MLS;S;?J =
1.43) med ett kritiskt virde fran F-fordelningen, Flf‘::m%g,‘z:ﬁ = 5.14. Eftersom

vart framriknade Fy & mindre &n FY . kan Hy ej forkastas. Det forefaller
siledes inte finnas en skillnad mellan férhallandet mellan de olika kolisotoperna
i tandemaljen hos flodhistarna. Det verkar alltsé som om de inte fordndrat sina
matvanor,




Uppgift ;g/ Q'E

Eftersom det dr standardavvikelsen som anges i uppgiften antas att datan &r nor-
malfordelad, Aven om det inte uttryckligen star skrivet. Med normalfirdelad da-
ta dir vi kiinner standardavvikelsen kan vi géra ett vanligt normalfsrdelningstest
(Bven kallat Z-test).

1. Nollhypotes

Hy <13
Hy > 13
2. Signifikansniva
o =0.01
3. Testvariabel
z= ETE
a/\m .
4. Fran urvalet erhélls = 13.3 berdknat pd 12 observationer
z= 4=l g 547
L0.9/v12 ’

5, Fran normalférdelningstabellen ser vi att z = 1.55 ger ett p-virde pa 0.0618. |
Det innebiir att virdet hamnar i acceptansomradet.
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